

“薪火”逐梦，平江村娃乐队唱暖央视

从学吹笛子到演奏各种乐器，音乐带给孩子们自信和勇气，学习成绩也进步了



扫码看视频

“画小鸟飞在蓝天里，画小草长在春天里，你画太阳我画国旗，祖国祖国我们爱你……”欢快悦耳的歌声在演播厅流转，4名孩子随着节拍律动，仿佛摇曳的花朵。一周前，这支来自岳阳市平江县的薪火乐队登上央视《为爱而歌》节目，一首《祖国祖国我爱你》打动了无数观众。

乐队的发起人李海，是一名有着音乐梦想的语文教师。从自掏腰包购买50支竖笛，到组建一支贝斯、架子鼓、唢呐、长笛、电子琴皆有的薪火乐队，李海把音乐“种”进乡村，音乐也给孩子们的生活带来了一抹亮色。8月23日，三湘都市报记者联系上李海，感受薪火乐队背后的爱与传承。

■文/视频 实习生 覃昕昱
三湘都市报全媒体记者 黄亚苹



8月16日，央视《为爱而歌》节目中，薪火乐队在操场排练的画面。 视频截图

“只要你有兴趣就可以来，不管是课后、周末，还是寒暑假，都不用交一分钱。”李海介绍，如今，薪火乐队成员会固定在周末、寒暑假排练，乐器的种类也在不断增加。

音乐“播种”，孩子们更有自信和勇气

孩子有了音乐梦，更有了自信与勇气。“起初，部分家长不乐意让孩子参加，一是不相信自己的孩子能爱上音乐，二是怕耽误学习。不过，看着孩子们变得开朗、自信，学习成绩也有了进步，家长这才放心。”李海表示，对留守儿童们来说，组乐队是一件快乐的事。

从乡村小学的音乐课堂到央视舞台，对鼓手李珊珊来说，仿佛是一场梦。“刚加入乐队时，李珊珊不爱说话，胆子很小。”李海介绍，学习架子鼓后，她的学习成绩有了质的变化，从六年级班级第十名一跃到七年级班级第一名。

“健康的爱好和学业不仅不会有冲突，还会相互促进。”李海认为，要重视兴趣教育，不能把孩子们“关”在课堂上“读死书”。

在他心里，这些乡村的孩子简单善良，比大城市的孩子更有毅力。如今，薪火乐队的成员们能完整演奏30-40首曲目，李海也希望，孩子们能得到更加专业的音乐教育，“让每一个孩子都能学得开心，学有所成。”

竖笛启蒙，乡村教师打造薪火乐队

“个人比较爱好音乐，想用音乐丰富孩子们的课余时间，让他们放下手机。”2020年11月，当时担任安定镇小田小学六年级班主任的李海，开始利用课余时间教孩子们音乐，组建乐队的想法也在慢慢萌芽。

彼时，刚好赶上小田小学落实“五育并举”，成立了音乐社团，这批报名参加音乐社团的留守儿童，成了李海的第一批学生。于是，李海自掏腰包买了50支竖笛，“先是教他们唱曲谱，再练习吹笛子的手法，孩子们都有兴趣，学得很快。”

一时间，清脆的笛声回荡在静谧的校园上空……让李海颇为惊喜的是，练习不到2个月，很多学生已能完整吹奏歌曲《我和我的祖国》，“慢慢练习着，就像一个节目了！后来校长黄军又多番筹集资金，购买了架子鼓、电子琴、电贝斯等乐器。”

学生们进步很快，社团的乐器也越来越丰富，2021年3月，以校训“诗海扬帆，薪火相传”为名的薪火乐队就这样成立了。能演奏的曲目越来越多，薪火乐队的名气传遍了整个乡镇，练习场地也从小田小学的操场换到了大桥中学的阶梯教室里。每每组织乐队排练，总是会吸引左右邻居围观，乐队的成员也越来越多。

夫妻吵架 丈夫怒走高速十公里 躲避5小时，终被交警找回



扫码看视频

三湘都市报8月23日讯 男子深夜在高速上跟妻子吵架，一气之下竟然下车步行，消失在夜色中。妻子找不到人，求助娄底高速警察，男子不接电话，拒加微信好友，民警在高速上苦寻5小时才将男子找回。男子事后称，怕没面子，故意躲避民警寻找。

“有个事想请求你们帮助一下，在路上跟我老公吵了几句，然后他就下车了，我一直没等到他。”17日22时30分，娄底高速交警接处警中心接到了一名女子的求助电话，称其老公因赌气，在长芷高速娄底段下车，现在下落不明，非常担心。

接到报警后，民警根据报警女子提供的路线迅速前往寻找，并多次尝试电话、微信联系男子，却都被拒绝。深夜视线差，不仅增加男子的危险性，也加大了民警的找寻难度。为尽快消除隐患，防止意外发生，民警在男子步行路段往返巡逻4趟次，手举强光手电，翻过护栏、爬上护坡、站上隧道顶，仔细找寻沿途每一处可能。最终，历时5小时，才在长芷高速194公里处发现男子的身影。此时，男子还在手机导航中查找到家的距离。

■文/视频 全媒体记者 魏灿
实习生 罗晓仙 通讯员 杨慧芳 聂红

阳光人寿“阳光正青春 绽放家力量”客户活动火热进行中

近日，以“阳光正青春 绽放家力量”为主题的阳光人寿客户回馈活动正式拉开帷幕。活动以家庭为核心，采用“线上+线下”相结合的方式开展多种趣味互动活动。活动分为运动篇、财富篇、荣誉篇、健康篇四大篇章，以上传运动步数、参与社群话题活动等形式来获得对应的运动值、财富值、荣誉值、健康值。当客户家庭完成阶段任务后，即可参与抽奖、赢取惊喜礼品；最终前100名完成所有任务的家庭用户将共同瓜分家庭奖励金。

本次活动将持续至8月31日，广大客户可关注阳光人寿官方微信，下载“我家阳光”APP或咨询您身边的阳光人寿工作人员了解更相关资讯，参与到活动中来。 ■彭溪 经济信息

消防行动

消防设施未保持完好，株洲茶陵一企业被立案处罚

近日，株洲茶陵县统一物业管理有限责任公司因消防设施、器材未保持完好有效等问题，被茶陵县消防救援大队责令整改并立案处罚。

此前，大队监督检查员对该物业公司管理的茶陵县南浦御园小区检查发现，小区存在地下室应急照明、疏散指示标志损坏率超过30%；火灾自动报警系统存在故障，不能正常运行；自动喷水灭火系统湿式报警阀不能联动启泵，不能正常运行；地下室排烟风机不能正常启动；防烟系统不能正常联动启动；消防控制室操作人员未按要求持证上岗等一系列消防安全隐患。

对此，依据《中华人民共和国消防法》，经过大队调

查证和处罚告知等程序，依法给予该场所罚款人民币20000元整的处罚，并责令其改正。 ■通讯员 谢恩东

郴州临武：物业未落实消防控制室值班要求被罚

近日，郴州市临武县消防救援大队开展高层民用建筑消防安全专项检查，大队监督检查人员在检查中发现，临武县舜屹物业管理有限公司负责管理的临武县国际新城小区消防控制室无人值班，该行为违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》。监督检查人员现场对该场所负责人及值班人员进行警示教育，并责令其改正。经过调查取证，根据《高层民用建筑消防安全管理规定》，对该场所罚款3600元。

物业公司负责人在接受处罚同时，表示立即着手整改、认真汲取教训，严格落实消防安全责任、提升消防安全管理水平，确保场所安全。 ■通讯员 曹安萍

郴州临武：幼儿园存重大火灾隐患被查封

近日，临武县消防救援大队监督人员在进行自建房大排查大整治工作中发现，临武县蒲公英幼儿园存在重大火灾隐患。

经查，该单位存在幼儿园消防设施设置不符合要求，即，未按规定设置疏散指示标志、未按规定设置火灾自动报警系统、未按规定设置自动喷水灭火系统、一楼活动室安全疏散门数量不足等。针对幼儿园存在的火灾隐患，根据《重大火灾隐患判定方法》规定，大队综合判定该场所存在的火灾隐患属于重大火灾隐患，提请县人民政府对该单位重大火灾隐患实行挂牌督办，依法对幼儿园进行临时查封，并处罚款15500元。

整改期间，大队将加强督导检查和技术帮扶，切实推进隐患整改进度，确保隐患单位在期限内整改完毕。

■通讯员 曹安萍